

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolvasó szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitólár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Az aratógép-ügy.

A szocialista lapok révén nyilvánosságra került, hogy a földművelési minisztérium a fenyegető arató-sztrájkra való tekintettel két külföldi gépgyáros cégnek megbízást adott, hogy az esetleg szerződéshez kötött aratómunkások pótolhatása végett nagyobb számú aratógépet tartsanak készletben s hogy a minisztérium erről a közigazgatási hatóságokat és a gazdasági köröket bizalmas köriratban értesítette. Ebben az eljárásban több napilap a magyar ipar megkárosítását látta, a szociálisták lapja pedig azzal vádolja a minisztériumot, hogy ez intézkedésével a munkásokat ki akarta szolgáltatni a földesurak önkényének. E vádak alaptalansága nyomban világos lesz, ha a tényállást, melyet a „Magyar Kereskedők Lapja” közöl az alábbiakban megismertetjük. Még Feilitzsch minisztersége alatt, a múlt év végén a földművelési minisztérium a földműves munkások sztrájkmozgalmának terjedésére való tekintettel kérdést intézett a mezőgazdasági gépgyárakhoz, hogy hajlandók-e nagyobb mennyiségű aratógépet készletben tartani. A

minisztériumnak, mint a mezőgazdaság legfőbb állami szervének kötelessége volt arról gondoskodni, hogy biztosítsa valami módon a termés learatását azokon a helyeken, ahol a munkások sztrájkba lépnek. Ez a gondoskodás elsőrendű országos érdek ezért gáncs a minisztériumot, mely ezzel csak hivatását teljesítette, nem érhetette. A gépgyárak közül a felhívásra jelentkeztek a Máv.-gépgyár, a Hoffher és Schrantz féle gépgyár, Mc. Cormick Harvesting Machine Company budapesti igazgatósága és a Bacher Rudolf és Melichár Ferencz gazdasági gépgyár budapesti képviselője, Szücs Zsigmond. A Máv. gépgyára kijelentette, hogy ily gépek a nagyban való gyártására nincs berendezve, de különben sem hajlandó azt a nagy kockázatot magára venni, hogy raktárra készítsen nagyobb számú aratógépet. A Hoffherr és Schrantz gyár szintén nem vállalkozott arra hogy ily aratógépeket nagyobb mennyiségben készítsen legfeljebb 10 darabot helyezett kilátásba. A Magyarországon ily gépek szempontjából számbavehető két gyár e tagadó válasza után a minisztérium a két külföldi gyár-

ral folytatott tárgyalást, mely Darányi minisztersége alatt ért véget. A Mc. Cormick gyár minden különösebb ellenszolgáltatás nélkül vállalkozott nagy mennyiségű marokrakó gép készletben tartására, amit könnyen megtehetett, mert az amerikai gyár mintegy 300,000 db—gépet produkál évente, amelyből Európában amugy is elfogy tekintélyes szám. A magyarországi fiók a kedvező konjunkturára való tekintettel minden miniszteri felszólítás nélkül is nagyobb mennyiségű ilyen gépet tartott volna raktáron. A Bacher és Melichár cég és ennek budapesti képviselője, Szücs Zsigmond pedig együttesen kötelezték magukat arra, hogy 500 db. amerikai Johnston féle aratógépet tartanak raktáron. Ez a vállalkozókra nézve a rendkívül nagy vámmal együtt 650,000 kor. befektetést jelentett, mellyel szemben a minisztérium semmi egyéb viszonsszolgáltatást nem vállalt, mint azt, hogy az el nem adott gépek után az árjegyzéki értéknek megfelelő tőke egy esztendőre járó 6 százalékos kamatját restituálja a vállalkozóknak. Nehogy azonban a gépek beszerzése folytán a földbirtokosokra nézve az aratási

T Á R C Z A.

Kitárt ablakok.

Férjhez adták. Az anya, mikor megigazitotta fején a mirtusz-koszorút, görcsös sirásra fakadt. A kis fehér leányszobában mindenki sirt. A rokonságasszonyai vörösrre dörzsölték a finom batiszt-kendőikkel a szeméiket s ebben a kétségbeesett környezetben a kis fehér arcú menyasszony úgy állt ott, mint egy mosolygó martir.

A kis Tarpatak Emma eladták. Egy kész halottnak eladták, egy beteg embernek, egy mumiának, Korponay Lázárnak. De fogatai voltak ennek a mimiának, sürgő-forgó eselédseges kétezer lánctiszamenti földje.

Mikor Korponay Lázár és immáron Korponayné Tarpatak Emma a templomból négyes fogatukon berobogtak a Tarpatak kuria lombokkal ékesített, kőszlopos kapuja alatt, a fiatal férjet négyen emelték le a kocsirol és úgy tették egy

hirtelen felbontott ágyba. A tüdeje kinezta újból amely mumiává tette. Talán az izgalom ártott meg a gyenge tüdőnek. Erős köhögés fulasztotta az új férjet, a testét kiverte az izzadság. A köszvény is hozzájárult ehhez és Korponay Lázár nászézsakáján az iszonyu kinoktól összezsugorodva csunyán káromkodott.

A lakodalmas vendégek sietve menekültek a szomorú házból s a patyolat-arcú gyermek-asszony hirtelen magára rántott pongyolában, lábán még a könnyű fehér menyasszonycipővel ott virrasztott az ura ágya mellett s rémülten dugta be füleit, mikor a nászszobában egy—egy keservebb káromkodás verte föl a éjszakai esőndét.

Korponay Lázár és a felesége fürdőre mentek. Valami eldugott erdélyi fürdőben húzódtott meg a fiatal pár, ahol a nehéz illatu fenyves levegőnek kellett volna meggyógyítani a mumia romlott tüdejét.

Az esküvő utáni napon már vonaton

ült a mumia és a párja. A Tarpatak család sietett megszabadulni a betegtől. Aztán meg minden jajsza ennek a nyomorult embernek kiáltó vád volt a szülőknél, hogy koporsóba zárták ime a lányukat.

A hogy mögötti fürdőjében elegáns hoteljében káromkodott ezután Korponay Lázár. Az első emeleten kényelmes szobákról gondoskodott az öreg Tarpatak, aki a leányát és a vejét lekísérte.

A betegnek igen erős volt a hegyhíti levegő. Mesterségesen készített, fenyőillatos, hőmérővel regulázott levegőt szitt tehát s a vánkosokra záródó ajtókon a külső világból még egy parányi szellő sem tévedhetett be. A köszvény is kinezta folytonosan, nagyon kellett hát vigyáznia.

Korponay Lázár nehéz természetű ember volt. Nem türt meg senkit magamellé, csak a feleségét. A halvány arcú gyermek-asszonynak éjjel-nappal ott kellett virrasztania a káromkodó beteg mellett. A köszvényes lábára a borogatást kellett raknia, beteg tüdejének pedig az

szerződések megkötése esetleg feleslegessé válják, a minisztérium kikötötte, hogy június 10-ike tekát közvetlenül az aratás megkezdése előtt egyetlen egy gépet sem szabad a gazdáknak elszállítani. Ezzel tehát a földmívelési minisztérium kötelességszerűen szem előtt tartotta a földmives munkások érdekeit. Ezeket különben sem fenyegeti valami tulságosan az az ötszáz aratógép, amely legfeljebb 10,000 aratómunkást pótol, holott ezidén a termést nagyobb mennyisége folytán e tizezernél sokkalta több munkásra van szükség. Mint a bekövetkezett események mutatták, az aratógépet készenlétben tartásának ilyen-ígyen biztosítására nagyon is nagy szükség volt, mert az aratósztrájk falra festett ördöge csakugyan megjelent. S így maga a Bächer és Melichár féle 500 aratógép, mely utolsó szálig elfogyott, több mint kétszáz gazdának mentette meg a termését mellyel a nemzet jövedelemnek egy tekintélyes részét a biztos pusztulástól. Nem kell tehát sem egyoldalú agrárius, sem pedig kapitalista szemüveg ahhoz, hogy az elfogulatlan bíráló a minisztérium ez előre látó gondoskodásában igen üdvös tényt lásson; melyért nem gáncs és támadás, hanem dicséret illeti. A magyar ipart pedig semmiféle kár nem érte, mert oly czikből hozták be az országba nagyobb szállítmányt, amelyekhez gyártására a létező magyar iparvállalatok nem vállalkoztak.

H I R E K

Előfizetési felhívás. Tisztelettel kérjük lapunk t. olvasóit és előfizetőit, kiknek e hó végével előfizetése lejárt, szívesked-

Jenek azt megújítani, nehogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

— **Eljegyzés.** Nagy Ferencz bárósi fiatal törekvő pékmester eljegyezte Rozskos Ilonka kisasszonyt Nagy Kanizsáról. Gratulálunk!

— **Tánomulatság.** A „Barcsi Diákság”, mind a maturán szerencsésen átesettek, mind pedig a még „éretlen”-ek a tanév sikeres lezárásának örömeire igen szépen sikerült jótékonycélu tánomulatságot rendezett mult hó 28 án a Barcsi Társaskör helyiségeiben. Folyt a tánc 9 órától egész hajnali 3 óráig, ameddig a társaság zöme együtt maradt. A jókedvet még a nyomasztó hőség sem volt képes elfojtani.

— **Országos vásár Barcsen.** A mult napokban lefolyt vásár bár elég népes volt és szép időben folyt le, mindazonáltal a lovakat nem igen kérték inkább a sertések voltak kelendők.

— **Járásbíróság Barcsen.** Mint biztos forrásból értesülünk, Barcsen legközelebb járásbírósgát fognak felállítani Barcs községnek körülbelül hatezer lakos van s vasúti és vízi összeköttetése folytán igen nagy kereskedelmi hely, miért évekkel előbb főszolgabírói hivatal lett itt létesítve, most végre hát megkaja e község a járásbírósgát is.

— **Ártézikut** A barcsi ártézi kut fúrása halad szépen előre, néhol a furó kavicsokra akadva, mindazonáltal már ezen a hé végén elfogják érni a 200 öl mélységet.

— **Földcsuszamlás.** A pakrázi és lipiki vonalon slavoniában e hó 21-én reggel vasúti töltésről lezuhant egy vonat s evégből a közlekedés csak átszállással volt lehetséges, míg a bajt helyre nem állították.

— **Drávába ugrott** e hó 20 á délután 2 órakor egy Berhidai nevű, kádárkúti illetőségű öregkántortanító életuntságból, 69 éves korában. Holttestét a vízi molnárok kivették, és a holttesten megejtetett a szokásos hivatalos boncsolás.

— **Harmadik osztály gyorsvonatknál.** Még Vörös László kereskedelmi minisztersége idejében elhatározták, hogy a Máv. egyes gyorsvonataihoz hamardik osztályu kocikat is csatolnak. A kereskedelemügyi miniszter most elrendelte, hogy harmadosztályu kocikkal kísérletezésekét folytassanak az irányban, mennyiben nehezítik meg a kocsi az egyes gyorsvonatok sulyát. A kísérletezéseket a napokban a Máv. budapest—marcheggi és budapest — brucki vonalai kezdik meg. egyelőre még személyszállítás nélkül.

— **Új rendszer a vicinálisok engedélyezésénél.** A kereskedelemügyi miniszter a vicinális vasutak építésében új rendszert kíván meghonosítani. A miniszter az államvasutak igazgaróságával me-állapittatja azon helyi érdekű vasuti vonalakat, melyeknek megépítése közforgalmi és közgazdasági érdekekből első sorban kívánatos. Ha a magyar államvasutak igazgatósága ezzel a munkálatával elkészül, a kereskedelemügyi miniszter maga fogja az illető vonalnak helyi érdekű vasutak gyanánt való építését kezdeményezni, biztosítva ezzel azt a célt hogy az illető vicinális vasutak tényleg közgazdasági érdekeket szolgáljanak és egyuttal bizonyos előre megállapított terv szerint történhessék az egész ország vasuthálózatának kiépítése. Ilyen értelemben a kereskedelemügyi miniszter már utasította is a magyar államvasutak igazgaróságát, hogy a munkálatokat haladéktalanul tegye folyamatba.

— **Kis gyermekek gyakori sírása** hirtelen felébredésük, ugymint más beteges állapotok is, Dr. Lutze A. egészségügyi tanácsos szerint nem ritkán utóhatások ha anyák és dajkák az erősen izgató gyarmatkávéét isszák. A legkevesebben tudják ezt, s azért jó a figyelmeztetés erre az okra. A Kathreiner-féle Kneipp-malátá kávé gazdag pétlása által nemcsak finomabb és izletesebb lesz a hávéital, hanem a gyarmatkávé káros tulajdonságai majdnem teljesen eltűntetnek. Anyák és dajkák még jobban tennék, ha a Kathreiner-féle Kneipp-malátá kávéét teljesen tisztán innák s mely az egészséget előmozgítja, táperős

orvosságot készítenie.

Délutánonként úgy alkonyat felé kiszabadulhatott egy kissé az asszony. A beteg ilyenkor egy órára elaludt. Az elkinzött asszony kifutott a fürdő sétányra és valahol egy félreeső padon kéjjel, mámerosan szitta az üde, virágillatos, balzsamos levegőt. A kur-szalón fehérernyős terraszsárról vidám ozigánymuzsika hallatszott. A fiatal gyermek-asszony eltűnődve, ittasult lélekkel hallgatta s a szíve gyorsan, érthetetlenül kezdett dobogni. Ismeretlen, csodálatos érzés feszítette a keblét, forró, perzselő hullámok borultak a szívére; sírva fakadt, Aztán sietve mennekült vissza a betegszobába.

A sétányon kíváncsi tekintetek kísérték leányos alakját, férfiak forró pillantásai simogatták a gyöngéd, karcsu természetét. A szegény gyermek-asszony megérezte ezt és megrázkódott a gyönyörűség-től. Hallotta néha, amint halkán suttogták utánna:

— Szegény asszony, be kár!

Asszony. Ez a szó úgy megrázta. Miért asszony? Nem, nem érti ezt. Ez a szó olyan sokat jelent. Mi az?

Benyitott a hőmérővel regulázott levegőbe, a betegszobába. Talán azért asszony mert ápolja ezt az élőhalott embert?

És másnap nem ment ki a sétányra. Levelet írt az anyjának, amelyben többek között azt kérdezte tőle:

— Anyám, miért vagyok én asszony? Magyarázd meg, mert úgy éget, gyötör, perzsel ez a kérdés. Miért, miért? Jár az valami gyönyörrel, boldogsággal, szenvedéssel, fájdalommal, Anyám! Te is asszony vagy, tudsz te erre feleletet adni. Ez a szó engem úgy megrengtetett. Mikor ezt a szót hallom, félek magamtól. Valami bűvös erő van benne Anyám, valami láng, mely üszköt vett a vérembe, félek, hogy örültséget fogok el követni.

Anyám, kétségbeejtő kételyek kínoznak. Én nem vagyok asszony, Erzem, érzem! Iliába mondják mások, hogy az vagyok, én nem hiszem. Mi az: asszony-nak lenni?

Anyám, kérlek, könyörgök, követelem, felelj nekem: ny-e nem vagyok asszony?

A levélre a következő választ kapta a „Leányom a nőnek többféle hivatás-van. Neked a legnehezebb jutott osztályrészül. Te asszony vagy!”

Másnap újra kiszaladt a sétányra a szerecsentlen gyermek-asszony. Ahogy a padon ült s a vidám zenét hallgatta, mind egyre határozottabb lett benne valami

vágy. Néha leszeretett volna borulni a virágos földre, hogy csókolja azt, virágillatba szeretett volna temetkezni, napugárba fürödni. . . . Valami földöntuli, magasztos után vágyott; valamit óhajtott, sovárgott, — de hasztalan. Maga sem tudta, mit akar. Az erős vágyakozás heves fájdalmat okozott, keserves sírásra fakadt.

Szembe vele magas csinos férfi állott meg. Merőn nézte őt s az arca bámolat és hódolat tükrözött egyszerre. A gyermek asszony ijedten ugrott fel. Remegve mélyedt tekintete a férfi élt tekintetébe és bizonytalanul, erőtlennül fordította el a fejét.

— És sietett a betegéhez.

Az orvos csöndesen adta az utasításokat az asszonynak:

— Asszonyom! a beteg állapota nagyon rosszra fordult. Ma van a válság. Ha a lázat kibírja az elgyöngült szervezet meg van mentve. De vigyázni kell fölöttébb. A legkisebb ingerültség és megöli A legparányibb légaramlat fölöttlenül halálos. Érti? Ne járjon hát be senki.

Az orvos eltávozott.

— Szegény asszony! — mormogta magában, a mint lehaladt a lépesőkön. — Embertelenség ilyen teremést egy mumiához láncolni.

vérképző és fűszeres, kávéhasonló ize által nagyon jól izlik. Azonban csakis valódi Kathreinert szabad használni, zvt. eredeti csomagokban, mert esakis ez nyújt biztosságot a tisztaságról és finom kávé izi. A bevásárlásnál kérjünk tehát „Kathreinert és ügyeljünk a „Kneipp páter,, védjegyre.

Közgazdaság.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdedeforgalomról és a pénzpiacokról.
Budapest, 1906. május 25.

A tőzsde irányzata a lefolyt héten az oroszországi események befolyása alatt kezdetben gyenge volt, és az 5 százalékos orosz járadék árhanyatlásból kiindulva, csaknem az összes forgalomba került értékek olcsóbb árak mellett képezték kínálat tárgyát. Később azonban, midőn Oroszországból kedvezőbb hírek érkeztek, fordulatt állott be és az árfolyamok hanyatlásuknak egy részét ismét hehozták. A hangulat javulásához hozzájárult az osztrák hitel részvények áremelkedése is, mely azzal áll viszont összefüggésben, hogy az osztrák hitelintézet a tervbe vett olasz állami járadék-konverzióknak nagyszabású üzletében részességet fog nyerni.

Megemlíteni kívánjuk, hogy ellentétben a tőzsdének aránylag kedvtelen hangulatával a gazdasági élet mindegyik ágazatában kedvező mozzanatok észlelhetők, amennyiben egyrészt nagyon kielégítő termésre van kilátás, másrészt pedig úgy a pénzintézeteknek, valamint a honi iparvállalatok legtöbb szakmájának üzletmenetéről kedvező jelentések adatnak. Különösen a vas-és gépipar rendkívül nagy mértékben van foglalkoztatva, és a szénfogyasztás Magyarországon a legutóbbi időben oly nagy mérvet öltött, hogy a bányák még a legnagyobb erőfeszítés mellett sem képesek az összes igényeket kielégíteni.

A 3 százalékos magyar jelzálog hitelbank sorsjegyelme conversioja a lefolyt

héten be lett fajezve, és a bejelentések minden várakozáson felüli mennyiségben érkeztek a convertálási helyekre.

Az új kibocsátású magyar jelzálog-hitelbanki nyereségyek vények jegyzése is nagyon jó eredménnyel zárult és a repartitio alkalmával a syndikatés kénytelen volt nagyon erős reduktiókat eszközölni. A conversio útján nyert nyereségyek-kötvények ára a legutóbbi napokban némileg visszaesett, ami tulnyomó részben azon körülmények tudandó de, hogy Hollandiából, a hol kamatozatlan sorsjegyek bevezetése tiltva van, és így a conversio sem volt keresztülvihető, áru körül hozánk, mely most conversionális sorsjegyek akjában nyomja némileg a piacot. Valószínű azonban, hogy ezen sorsjegyek anyag a természetes szükséglet folytán nem sokára elhelyezést fog találni.

A járadékpiac a drága pénzviszonyok alatt nem tud kellőképen fellendülni, annál is kevésbbé, miután egy új magyar államkölcsön kibocsátása tervezetvén a közönség tökebefektetéseivel az új járadék-kötvények kibocsátásig várakozó állapotrara helyezkedik.

Hirdetések.

Árverési hirdetmény.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Zágrábi kir. törvényszéknek 1906 évi 8852 számú végzése következtében Dr. Baum Albert ügyvéd javára Reich és Társa czég ellen 347 K. 63 f. s jár. errejéig 1906 évi május hó 31 n foganatosított kielégítési végrehajtás útján le-és 660 kor.-fill.-re becsült következő ingóságok, u. m.: 152 pár czipő és csizma nyilvános árverésen eladatnak.

koporsóba azzal az emberrel, aki nem is férje Önnök élnie kell Hallgasson hát rám. Én boldoggá tudnám tenni. Ami szivemben gazdagság van mind Önnök adom. És Ön azt hiszem, ebben szegény.

Asszonyom, hallgasson meg - könyörgöm!

A szenvedő gyermek-asszony reszkette ugrott föl. Vadul szoritotta a szivéhez a levelet és gyűlölettel, elkéseredve nézett a férjére. Korponay Lázár állapota éppen a válság fordulópontján állott.

Az elkínzott asszony most tudta, hogy milyenvágy volt az, mely olyan sokáig sorvasztotta. Igen, élni, akart; szeretni.

Lángoló, haragvó tekintettel nézett a lázában vonagló mumiára s aztán vad, erős elhatározással odarohant az ablakhoz és felszakította.

A kurszalón terraszáról vidám, patogó zene hangzott fel; hdeg, erős, üde légáram süvített be a szobába, s a fagyos mégis oly tiszta levegőben miként ha szárnyak csattogását hallották volna mind a ketten... A mumia és a párja.

Vajjon mi suhant be a kitért ablakon A szerelem... Vagy a halál? ... Vagy tán mindkettő...

Pakots József.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járásbiróság 1906 évi V. 207 1/2 számú végzése folytán 347 kor 63 fill tőkekövetelés, ennek 1906 évi Márczius hó 16-ik napjától járó 6 % kamatai 1/8 % váltódíj és eddig összesen 72 kor. 90 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Bareson alperes üzletében leendő eszközlésére 1906 évi július hó 3 dik napjának délelőti 11-és fél órája határidőül kitézetük és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1821. évi LX. t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §- értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1906 évi június hó 17 napján.

Klie János.
kir. bir végrehajtó.

Jóforgalmu vendéglő

a község közepén 6 szobás lakással, veranda 2 pince, kamara, kocsiszin jégverem teljes korcsmai felszereléssel, hordókkal szeszfőző üsttel stb. 12000 koronáért eladó.

Levelek Halász Hermanhoz Gamás Somogy megye



A háziaszony gondoskodásán múlik a család üdvé, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-malata kávé

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjeggyel.

Az asszony egyedül maradt a betegével. Figyelmesen megnézte, hogy jó záródnak-e az ablakok és az ajtók. Nem nem juthatott be ide, az orvosságos szagu langyos levegőjű szobába egy parányi szellő sem abból a külső, üde, tiszta, erős levegőjű világól.

A szenvedő, sápadt arcú gyermek-asszony megnyugodott. Odaült a férje ágya mellé és aggódalmasan hallgatta a nehéz lélegzést.

Korponay Lázár válságos órákat élt át. Arcán ott viaskodott az élet vágya a halál irtózatával. Olykor görcsösen rándult meg az egész teste s hideg, verejtékes kezével megragadta a felesége karját.

S az asszony ekkor is arra gondolt;

— Hát ez az asszonynak lenni?

A vankosokra záródó ajtó levélnyílásán egy fehér lap hullott be. Az asszony gépiesen vette föl a levelet de aztán felnyitotta. Neki volt címezve és így szólt:

Asszonyom! Hallgasson meg! Hetek óta vagyok az árnyéka. Ön ismer engem. Én vagyok az, akitől minden nap megfutamodik, de akivel azért minden nap találkozik. Én tudom, hogy nem Ön gyűlöli engem. Én pedig imádom Önt.

Asszonyom! Ne zárkózzék be egy

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	58 perc
"	délután	4 "	46 "
"	este	9 "	14 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	8 "	15 "
Kaposvárról	délelőtt	8 "	02 "
"	este	7 "	40 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel	8 óra	10 perc
"	délután	1 "	20 "
"	délután	5 "	30 "
Kanizsára	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	8 "	10 "
"	este	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "
Kaposvárra	reggel	3 "	54 "
"	este	5 "	34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

	reggel	2 óra	30 perc
	délelőtt	11 "	50 "
érkezik	reggel	7 "	59 "
	este	9 "	20 "

Kiadó bolthelyiség

Barcs, a Széchenyi-utcában kiadó egy alkalmas bolt. vagy iroda helyiség. Bővebb megtudható a Barcs és Vidéke kiadóhivatalánál.

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém ezennel a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy alulírott **agyag-kályha** és **edény** készítő **üzletemet** áthelyeztem Barcson országot 137 szám alá, Oberitter Antal kárpitos ur házában, hol minden e szakmába vágó általam készített **agyag-kályhák** többféle színben, ház-**diszitmények** különböző minőségben u. sz. háztetőre való **görbe cserepek** kétféle mintában, valamint **cserép-edények** és **virág-edények** állandóan és jutányos áron mindenkor kaphatók.

Ugy szintén kályha átrakásokat és javításokat is méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel

Lovrencsics Ferencz
agyag-kályha és edény-készítő.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy eddigi társamtól, **Lovrencsics Ferencz** urtól különválva, — **Barcs, — a Tarnóczai-utcában 18.** szám alatti üzletemet saját nevem alatt tovább folytatom hol minden a szakmába vágó s általam készített tárgyak u. m. **agyag-kályhák** többféle színben **ház-diszitmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virág illványok, raváti diszitmények, cserépedények** és több e féle tárgyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Petrétei József,

agyag-kályha és edény készítő.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-körút 88,
által a legjelentősebb árak mellett ajánlatunk:

Loomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakezalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecskeavágók, répvágók, kukorice-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemese szél-akék, 2- és 3-vású akék és minden egyéb gazdasági gépek.